

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过

30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人工智能等领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

中美关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官蒙佩、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美中贸易全

国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。

王毅参加会见。

马宁宇在云岩区观山湖区宣讲全国两会精神并调研时强调

积极稳步推进城中村改造 切实改善老百姓居住生活环境

本报讯 3月27日,市委副书记、市长马宁宇在云岩区、观山湖区宣讲全国两会精神,调研城中村改造项目建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,认真落实全国两会各项部署,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,积极稳步推进城中村改造,切实改善老百姓居住生活环境。

市政府秘书长李昂参加。

当天,马宁宇先后来到云岩区、观山湖区,实地查看城中村改造项目现状,详细询问项目规划、群众安置、建设进度等情况,强调要聚焦群众期待期盼,抢抓政策机遇,找准发力方向,加快推进建设,确保项目早日建成、早日见效,让城市焕新颜、提品质,让人民生活更美好。

在随后召开的座谈会上,马宁宇认真听取有关工作情况汇报,研究部署下一步重点

工作。他强调,城中村改造是一项民生工程、发展工程。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,积极抢抓国家实施“三大工程”建设机遇,加快推动城中村改造,更好在发展中保障和改善民生。要紧盯目标任务,进一步细化工作方案,明确建设时序和责任主体,年度化、清单化推进落实,打造城市更新示范样板。要强化服务保障,加大统筹协调和指导督促力度,加

快项目手续办理,及时帮助解决项目推进过程中的困难问题,推动项目尽快开工复工。要科学谋划项目,多元筹集资金,积极引入社会投资主体,有序推进城中村改造工作。要强化政策宣传和解读,争取群众理解支持,依法依规做好征迁安置工作,坚决打击各类违法违纪行为。

有关区(开发区)、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

